

用心用情用力做好灾后重建

水毁公路阻断点全抢通

抢通水毁路基183.1公里、水毁桥梁27座

近两万户受灾房鉴定完

目前已全面开展重建修缮工作

本报(记者 刘希阳)记者从市交通运输局获悉,经连续奋战,目前全市各级公路水毁阻断路段已全部抢通。其中,市交通运输局共抢通水毁路基183.1公里,抢通水毁桥梁27座、水毁涵洞28道,抢通阻断公路311条,组织调度投入设备8053台次、抢修人员5048人次,累计投入抢险资金9679万元,全力推进公路防汛抢险保通。

在灾后恢复重建工作中,市交通运输局坚持“民生优先、统筹兼顾、分级负责、先通后畅、标本兼治、巩固提升”原则,高标准、严要求、强举措,全力完成灾后恢复重建任务。抽调精干力量成立工作专班,分三组对重灾地区逐路线、逐点位检查核实,实事求是报灾评损,组织尚志、五常等受损严重地区对灾损公路、桥梁进行安全性检测、评估。开展全市公路安全大检查专项行动,细化隐患排查、建立台账,动态调整,销号管理,严防新的降雨影响发生次生灾害。加强质量监督、进度控制和技术指导等,通过强化各项工作措施,抓好灾后重建。

本报(实习生 秦艺鸣 记者 刘述波)为扎实推进受灾村屯受损房屋灾后重建工作,确保受灾群众全部住进安全住房,8月30日,哈尔滨市住建局督导组一行赴延寿县、尚志市督导受损房屋重建工作推进情况。据统计,截至目前,已完成受灾地区近2万户房屋鉴定工作,受损房屋也已全面开展重建和修缮等工作。

8月初受台风和强降雨天气影响,哈尔滨市多地发生洪涝灾害,城乡居民住房不同程度遭到损毁。为加快推进损毁房屋的鉴定、重建等工作,确保重建维修工程质量安全,市住建局抽调建设、鉴定等专业人员成立了4支防汛救灾帮扶工作队,分别赴五常、尚志、延寿、双城等受灾较严重的区县(市)进行督导和指导。市住建局督导组一行先后来到延寿县延河镇新华村徐磨坊屯、延寿镇城郊村,尚志市亚布力镇国光村,深入到部分受灾群众家中,现场与当地政府和市住建局派驻的工作队就受灾情况、受损房屋鉴定和恢复重建进展情况等进行交流和督导指导。督导组要求各工作队要进一步加大部门沟通协调,合力推进,确保如期保质保量完成灾后受损房屋重建修缮任务。

延寿县延河镇新华村徐磨坊屯、延寿镇城郊村,尚志市亚布力镇国光村,深入到部分受灾群众家中,现场与当地政府和市住建局派驻的工作队就受灾情况、受损房屋鉴定和恢复重建进展情况等进行交流和督导指导。督导组要求各工作队要进一步加大部门沟通协调,合力推进,确保如期保质保量完成灾后受损房屋重建修缮任务。

克服困难抢修受损通信设施

本报(王立春 记者 王东)双城区遭遇洪水灾害,17个乡镇、街道的通信基础设施遭受不同程度的破坏。双城区工信局组织协调移动、联通、电信和铁塔公司等单位克服抢修受损通信设施,加快恢复生产生活秩序。

汛情造成双城区13个乡镇区域内通信设施受损,受损光缆261715米、受损基站179个、192条通信线路中断,4万多用户通信受阻。双城区工信局以保障安全和改善民生为核心,高标准、严要求、强举措,有序组织推进灾后通信基础设施抢修,加强通信设施安全隐患巡查,做好通信设施加固和更新提升计划,提高通信基础设施抗灾防御能力。

经过20余天的抢修,受损基站、中断的通信线路和通信受阻用户已全部恢复正常,受损光缆已恢复20.3万公里,受损的通信基础设施已基本恢复,能够满足灾区群众的正常通信需求,为尽快恢复灾区生产生活秩序提供了通信保障。



工作人员连夜抢修通信设备。

修缮田间道路 对接农机农药

市生态环境局助力灾后恢复重建

本报(记者 李木双)8月30日,在哈尔滨市生态环境局驻五常市龙凤山镇灾后重建工作队的协调下,部分村代表考察了凯斯纽荷兰工业机械有限公司、天阳农机和德强生物有限公司。这是工作队帮助受灾居民协调解决实际困难的一项举措。

从8月10日至今,哈尔滨市生态环境局驻五常市龙凤山镇灾后重建工作队,第一时间赶到对接的王家炉村、兰彩桥村、东兴村。在市生态环境局的支持下,队员们迅速筹集了一批矿泉水、方便面以及消毒喷雾桶、消毒液等物资,保障当地村民的正常生活环境卫生。

在深入农户家中摸清群众受灾情况,安抚群众焦

虑情绪,协助发放救灾物资,帮助群众恢复生产生活的工作中,工作队了解到,三个村农田里的田间道因为积水,受到不同程度的损坏,如果不及时修复,很可能会影响秋收。为此,工作队经过多方联系,通过企业捐赠的方式,帮助三个村解决了修路用的水泥、砂石等材料。截至目前,3个村受损的田间道基本完成修复。

在保障秋收的同时,队员们了解到,部分村民和村干部希望对农用机械进行提升。近日,在工作队的协调下,为村民对接了相关农机农药企业,企业表示将尽可能为村民提供最优惠的价格,帮助居民备战秋收的同时,为明年春耕提供相应帮扶。

为乡亲们送来4万斤大米

市农业农村局助力重建家园,捐赠生活物资

本报(记者 罗彦坤)“大米来了!帮我把,放电瓶车上,这一趟连邻居的都捎回去了。”新乐村村民老赵在领米时说。在工作人员的帮助下,受灾群众有序领取了大米。

为保障受灾群众生活需求,加快灾后重建工作推进。近日,哈尔滨市农业农村局驻五常市民乐乡的3个“工作组”为乡亲们送去4.3万斤大米。

按照市委、市政府关于市直派驻受灾地区、县工作组工作要求,用好帮扶资金,助力灾后重建,哈尔滨市农业农村局驻五常市民乐乡新乐村、双义村、振兴村3个“工作组”,结合当地实际情况,通过民乐乡党委扩大会

议讨论,将3个组共计15万元的帮扶资金统筹使用,围绕“切实解决受灾群众生活实际困难”的总要求,针对群众眼下的迫切需求,购买了大米4.3万斤,按照每个受灾农户20斤的标准进行发放。

收到“暖心大米”,乡亲们重建家园的信心和干劲更足了。连日来,“工作组”与乡亲们同吃同住,第一时间送去羽绒被、纯净水等生活物资,及时为受灾群众纾困解难,担负起全面保障工作。目前,转移群众已经住进临时租房,水毁民房已经启动重建工作,模块化民宅建设进展迅速,能够保障受灾群众在天冷前都住进“暖屋子”。



民乐乡的乡亲们收到暖心大米。

无人机喷洒消杀 提供喷施叶面肥

延寿县多措并举生产自救,争分夺秒减轻农业损失

本报(曹群 记者 张大星)日前,正值秋粮作物产量形成的关键期。延寿县玉河镇迅速组织和发动群众对受灾农田开展农业生产自救,全力加快农田排涝和秋收,全镇上下同心协力恢复农业生产。

灾后,玉河镇迅速投入力量对全镇农田积水情况进行逐户统计调查摸底。受灾14个村、40个屯,共985户、3162人……根据各村不同受灾情况,组织村干部、网格员、党员群众共同参与,逐块地研究制定排水方案,采取深挖扩容、清淤除障等疏浚措施,全力开展农田积水排涝,最大限度减少农作物渍水时间,力争帮群众把损失降到最低。

灾后部分农田的土壤肥力流失严重,可能导致农作物减产。为了应对这一问题,玉河镇组织农技人员对受灾地块进行调查和评估,

会同省、市、县农业技术专家,对群众开展农业生产自救提供针对性的技术服务,根据实际情况制定相应的施肥方案,提供喷施叶面肥和植物生长调节剂等农用物资共58吨,保障农作物的正常生长和产量稳定。

同时,玉河镇对延中村、延兴村等6个行政村受灾地块进行飞防作业。一架架加满药剂的植保无人机在田间来回穿梭,经农技专家科学指导的优质药剂被精准地喷洒到农作物上,杀死空气中流动的病原菌和害虫,全面抑制病原菌的侵染、控制害虫的蔓延,促进农作物的生长恢复。

下一步,玉河镇将持续绷紧灾后生产自救这根弦,努力做到抗在第一时、救在第一线,进一步做好线上、线下“点对点”“面对面”农业技术指导工作,分类精准施策,包片包村蹲点指导,助力实现全年粮食和农业稳产丰收。



玉河镇无人机喷洒农药。



单城镇中心学校自筹资金新修的40米长简易排水渠。

让受灾的孩子有学上有饭吃

双城区69所学校均具备正常开学条件

本报(王立春 记者 王东)“让每个受灾学生顺利开学”,双城区教育局定下了灾后重建工作目标。9月1日如期正常开学的同时,让受灾乡镇的孩子们“有学上、有饭吃、有车坐”。

灾后,双城区教育局第一时间对全区69所学校的校园、校舍进行安全排查、消毒消杀,对受灾的相关校舍进行加固和维修改造,并协调校车公司帮助受灾乡镇交通有困难的学生返校。

双城区的兰棱、万隆、单城、金城、胜丰、韩甸等6个受灾乡镇,通过乡镇、村屯、学校共同排查,采用“三统一两公开一回访”工作方法,已帮助多名受灾学生向上级申请救助政策。

双城区教育局在落实国家助学政策

和减免相关费用的同时,社会爱心人士和学校师生自发向受灾学生送去衣服、学习用具、生活用品等,并积极开展“结对子”、慈善捐助等助学活动,保障学生不因灾失学。

6个乡镇的14所中小学,以党员教师为骨干、青年教师为主体成立了党员先锋队,利用开学前的有效时间,全面清理校园内的淤泥、垃圾,疏通排水设施,维修受损操场,开展环境消毒、消杀等作业,排除潜在的安全隐患。其中,单城镇中心学校自筹资金新修了一条近40米长的简易排水渠,有效缓解了短时间内强降雨造成的校园积水问题,保障了学生的校园安全。截至目前,双城区全区69所学校均已具备正常开学条件。

执法为民捍卫正义的“百优法官”

——记木兰县法院大贵法庭原庭长刘长发

本报记者 王冠

在法院工作的28年间,他坚守初心、坚持本愿,忠诚履职、甘于奉献,用责任托举信任、用生命践行使命,恪守着“以公心保证公平,用大义捍卫正义”的信念。他曾荣获2010年度全市法院系统服务大局百优法官,2012年、2013年全省法院调解能手,荣立个人三等功,2014年度全市法院系统办案标兵,2015年、2016年、2017年、2018年、2019年分别被评为全市法院系统先进个人及先进个人标兵,2021年被评为黑龙江办案质效优异法官,2022年荣获全市法院系统“优秀机关工匠”称号,2023年被评为哈尔滨市首届“首席业务专家”。2023年3月因病去世……他就是木兰县法院

大贵法庭原庭长刘长发。

脚踏实地 执法为民

2020年8月,刘长发主动请缨到大贵镇人民法庭。面对基层工作矛盾种类复杂、人口居住分散、居民法律意识不足等情况,他带领庭里干警加班加点,想方设法提高审判效率。他凭借不懈的努力和坚持,2021年度收案266件、审结266件,2022年度收案325件、审结325件,结案率、结收比均为100%,判决结案中没有上诉案件,息诉服判率100%。为了快结案、结好案,他经常牺牲业余时间,工作忙时就住在庭里,白天诉前调解、开庭,晚上写法律文书,周六、周日也经常把案件带回家书写判决、查阅卷宗。2021年他做了心脏支架手术。其

间依然坚持工作,做当事人的思想工作,利用多元调解平台视频组织当事人调解、开庭。他所办理的案件无一因处理不当导致矛盾激化、上访缠讼。

高效办案 捍卫正义

在工作中重视对新问题的学习、研究,及时了解新时期审判工作的动态、特点,刘长发始终把调解作为化解纠纷的首要手段,积极拓展调解

思路,利用一切有效的调解资源,坚持全程调解、全面调解,使大多数矛盾得以妥善处理,切实解决人民群众的实际困难。依托互联网隔空办案,以微信小程序拉近当事人的距离。他耐心指导,依法、快捷、高效满足群众诉求,解决双方的实际困难,诠释了你对法律的热爱、对事业的忠诚、对责任的担当。

刘长发定期指导基层调解组织的调解工作,仅仅半年时间共办理人民调解协议案件60余件,诉前调解案件30余件。他还以推进便民服务实施的法官工作站网格化建设为契机,将网格化建设与人民陪审员的选任、人民调解员网格建设融入其中,发挥基层组织的调解优势,增强辖区人民群众对人民法院的满意度。



敬业奉献

